编辑 郑惟丨美编 徐丞丨校对 伊韦

沛县冬桃:

用250天的"慢生长"积累一口甜脆

文/本报记者 张伟 图/本报记者 王宗鹏

当大多数果园在季节的更选中进入休憩期,沛县冬桃却宛如一位姗姗来迟的舞者,即将在丰收的舞台上上演一场"压轴大戏"。乡村姐妹花再度踏上旅程,这一次,她们来到了沛县张庄镇乔口村,邀您一同摘冬桃、品冬桃,深入探寻沛县冬桃的发展历程。乡村奇遇季第18期《冬桃守护人》已火热上线,在乡村奇遇季官方视频号与快手平台同步精彩呈现。一场味蕾与视觉的双重盛宴正等待着您,快来锁定,共赴这场与冬桃的浪漫之约!



乡村姐妹花在桃园感受采摘乐趣。

脆甜藏韵,青红间的自然馈赠

走进位于乔口村的克鸿生态园,仿佛踏入了一片绿色的海洋。连片的桃林郁郁葱葱,枝头上挂满了青中带红的冬桃。这些冬桃没有水蜜桃那般娇艳欲滴,却自有一种返璞归真的质朴之美。

姐妹花挎上竹篮,穿梭在桃林之间。指尖轻轻触碰那饱满的果实,便能感受到其扎实的硬度。用力掰开,只听"咔嚓"一声清脆的声响,洁白的果肉露出,泛着诱人的光泽。靠近果核的部分,是浓重的桃红,为冬桃增添了几分娇羞与妩媚。咬上一口,清甜的汁水瞬间

在口腔中迸发开来,那口感脆生生、甜滋滋。

在与村民的走访交流中,姐妹花发现,冬桃已然成为了村里人生活的重要话题。90多岁的老人拉着她们的手,滔滔不绝地诉说着沛县冬桃的百年历史,越品越有滋味。年轻人则手持云台,在桃园里忙碌地拍摄着,时不时兴一,工有网友问怎么买了!"冬桃,不仅是一种水果,更成为个连接村民与外界、传承乡村文化的重要纽带。

250天"慢生长",铸就独特品质

说到种植技术,园主魏克鸿堪称是一位"大拿"。他热情地向姐妹花介绍了冬桃的独特生长习性:"咱沛县冬桃啊,有点'懒'。它开花比普通桃树早,长到樱桃大小的时候,就好像按下了'暂停键',不再继续生长。一直等到天气转凉,它才慢悠悠地开始第二次生长。整个生长期有250多天,每年立冬前后正好是上市的季节。"这份独特的"慢",恰恰成为了沛县冬桃的一大特色,让它拥有了与众不同的口感和品质。

眼前的"鸿源冬桃",是魏克鸿多年心血的结晶,也是他最为骄傲的作品。"'鸿

源冬桃'系列包含早熟品种'秋香蜜',中熟品种'寒露蜜',以及晚熟品种'冬雪蜜'。现在这个时节,正是'寒露蜜'风味最佳的时候。"说起这些冬桃,魏克鸿如数家珍,眼中闪烁着自豪的光芒。"这些品种都是以传统优质原种为母本,通过人工辅助授粉、多年反复试验、筛选培育而成的。今年雨水多,但我种的冬桃凭借顽强的生命力,成功挂果,品质丝毫未受影响。目前亩产四五千斤,市场价稳定在10元/斤,老客户们天天发微信来问什么时候可以购买,就盼着这一口呢。"

多元发展,开启乡村振兴新篇章

品尝完美味的冬桃, 乔口村党支部书记杨振指着桃园旁的一片开阔空地, 满怀憧憬地说:"我们的目标可不止于种好桃、卖好桃。我们计划在这里建设一个集休闲、娱乐、体验于一体的冬桃主题乐园。到时候, 游客们不仅可以亲手采摘冬桃,还能搭帐篷、露营、烧烤、铁锅炖, 沉浸式感受乡土风味的独特魅力。我们还会定期举办'冬桃采摘节', 打造'桃园研学游'项目, 让

游客们能亲身参与从初春赏花到深秋摘桃的完整周期,全方位体验农耕文化的乐趣。 最终,让沛县冬桃变成为家喻户晓的'网红IP'!"

从一颗"慢生长"的冬桃,到一个个执着坚守的"守护人",再到一个村庄的振兴梦想,沛县冬桃的故事,不仅仅是一场关于美味的探寻之旅,更是关于匠心、创新与希望的生动写照。



我们诚挚邀请您推荐或自荐那些藏在时光深处的村庄、散发着泥土芬芳的农产品、独具特色的养殖项目、温馨惬意的民宿、承载着历史记忆的非遗技艺,或是丰富多彩的乡村文旅项目……我们将提供创意策划、品牌打造、精准营销、线路设计、资源对接等乡村赋能服务。联系电话:15862180546。





乡村奇遇季 快手号

